

一堵墙 隔出两代人的恩怨

本报记者 邵建来 通讯员 孙婷

俗话说得好:“邻里好,赛金宝”。可现实生活中,有的邻里之间仍然会因为一些小事而结下仇怨。这不,老陈家和老张家就因为一堵墙头,结怨了两代人。

老张家跟老陈家是外迁到千岛湖镇某村建的,两家人是邻居,平时不算特别交好,但也没有交恶。

后来,老张家拆旧泥房,在原址建造了新房,并打算在屋前围个院子。这下,老陈家人不肯了,因为老张家的院子将村里的一条公共道路给围了进去,而老陈家人一直都是在这条路上通行的。现在老张家打算将这条路也围进他家院子里,导致老陈家人要绕一大圈子从马路上通行到村里,着实给老陈家人的生活带来不便。

于是,两家人从老张家的院子开始打基地时,就一直争吵不休,甚至大打出手。这事,经村里镇里处理后,两家人达成协议:老张家同意在边上留出同原先一样宽的道路。同时当着乡镇干部的面,双方都在协议上签了字。

虽然事情暂时性地解决了,但是两家人的关系算是彻底地闹僵了,以后的日子,两家人吵闹不断,一直延续到老张和陈相继去世。老张去世后,儿子小张不仅继承了他的遗产,也

继承了这段恩怨。

一天,血气方刚的小张将父辈留下的通道完全封住,这一行为触怒了老陈的家人,于是,老陈的大儿子小陈将小张家的围墙给扒了。无奈,两家人闹到了法院,小张要求小陈恢复原状,赔偿损失;小陈要求小张恢复原状,履行协议。

承办法官认为,两家人积怨已久,若是坐在严肃的法庭上,可能会更激化双方的对立情绪。于是,针对案件的特殊性,法官决定对本案进行巡回审理,庭审地点定在村里的祠堂。对于这类邻里纠纷的案件,法官认为:本案若是简单地判决结案,不利于两家人矛盾的最终化解。

村干部一方面为了协助解决本案,一方面也想增加村民的法律意识,组织了众多村民参与本案的旁听。在庭审过程中,小张仍然理直气壮,认为自己家有权把墙封死,而且老陈家可以从马路上通行,不影响他们的生产生活,但小陈扒墙损害了他人的私有财产,应该照价赔偿。小陈也坚持自己的意见,要求小张履行父辈们达成的协议。小陈认为,围墙封死给家人的生产生活带来了很大的不便。

庭审结束,法官依照双方的意愿组织调解,并让旁听的

村民发表意见。很多村民认为,本案中小张家理亏,虽然陈家人仍可以绕路从马路上通行,但这样很不安全,而且马路上经常堆放砖块、泥沙等,也很不方便。在农忙季节的时候,听了大家的劝说,小张家人面露惭愧。

据了解,张、陈两家是通过架预制板连接到马路的,所以离开路面有一定的距离。以前,陈家人都是从张家门口经过的,十分便利,如今出行要在预制板上架块板才能将三轮车推到家。若是空车,一人就可以将车推上来,若车上放满农作物,一人之力,根本做不到。

随后,法官让小陈家推出一辆载满油菜籽的三轮车,让小张独自将车子推上来,小张面露难色。这时,小张家人认识到自己的举动造成了邻居多么大的生活难处。更因为两家人争锋相对,使得两家的孩子都不来往,给孩子心理造成了阴影。

随后小张拿出锄头,将自家的墙头全部给扒了,并对小陈家人表示了歉意,小陈家也表示扒墙的行为太过鲁莽,最终,双方都到法院撤销了对对方的起诉。

俗话说,远水不救近火,远亲不如近邻。大家相处,需要礼让和谦和,与人方便就是与己方便。

直通法庭

不义之财不可取 砸断手指也枉然

一、案情介绍:

张、李、蔡三人分别来自江苏、河南、河北,在杭州打工时结识成为好友,又都因嫌工资少而纷纷辞职。由于三人都没有正当职业,常常聚在一起吃喝玩乐。一天,三人在聚会时无意间看到电视里报道的一则假案撞倒讹诈司机的新闻,于是激发了三人赚钱的灵感,他们开始预谋如何通过事先将一人手臂砸断,继而制造“碰瓷”事故的生财之道。经过预谋,张、李、蔡三人把目光瞄向了千岛湖镇。2013年3月12日下午,李某忍痛让蔡某用铜片、砖头砸断左手小指后,与蔡某、张某一齐赶往淳安县千岛湖镇南山大街寿康附近路上,以蔡某开车寻找目标,李某骑自行车佯装摔倒,蔡某实施威胁的方式敲诈到骑三轮车的魏某人民币6000元。

二、“碰瓷”应当承担的法律责任

“碰瓷”是一种新型的犯罪手段,在刑法的界定上存有敲诈勒索、诈骗、以危险方法危害公共安全、故意毁坏财物等多种犯罪的可能。发生“汽车碰瓷”后,受害人如果是在受蒙骗的情况下、没有任何心理压力时“自觉地”交出财物,“碰瓷”者构成诈骗罪;本案中的受害人魏某在受张某威胁要报案、医药费要上万元的压力下,不情愿地交出6000元,张、李、蔡三人构成敲诈勒索罪。最终淳安县人民法院以敲诈勒索罪判处三名被告人一年至六个月不等的有期徒刑。张、李、蔡三人可谓偷鸡不成蚀把米,自讨了一回苦吃。

三、“碰瓷”犯罪手段、方式

“碰瓷”犯罪,以下这些特征你要牢记:(一)时间:“碰瓷”者大多数选择在路面巡逻警力较少的时段,主要集中在中午、晚间。(二)地点:丁字路口或十字路口转弯的地方,其它如城郊、集镇农贸市场等交通相对混乱的地方以及城区无交警勤务的路段,行人、车辆较多的地方,发生车辆前速往住已经降了下来,车速一般不是很快。(三)对象:“碰瓷”者特别喜欢针对中高档车、女性司机、外来车辆作案。由于中高档车驾驶员多为经济基础较好,大多会抱有破财消灾的

心理;女性驾驶人在遇到突发事件时普遍存在慌张、害怕心理;外地车辆初来乍到,人生地不熟,大多会抱着息事宁人的心态,于是很多情况下他们都会认为“多一事不如少一事”,选择“私了”。有些违法驾驶人自己本身“有把柄”,如未保险、无证驾驶等,违了法,底气不足,不愿意报警,怕罚款及扣分,往往只得“私了”,让碰瓷人狠狠地“宰”一刀。(四)方式:“碰瓷”者大多驾驶非机动车或步行,如趁车辆靠边、倒车、掉头时机,找机会亲自去撞车,把握好可以不受伤,或者受轻伤,或者伪装受伤,或者原本当事人受伤来得利,有的甚至宁愿铤而走险,冒着致残的危险,实施不法行为。

四、警示

开车、骑车出行,万一遭遇“碰瓷”,这三步要走好。(一)及时报警。当人与车发生事故后,发现有人受伤的情况,一定要及时报警,让警察出面协助解决。交警部门对于有人受伤的交通事故,会依照交通事故一般处理程序进行处理。往往“碰瓷”者看到驾驶人已经报警时,大部分作案人在心虚胆怯之下,往往终止了违法犯罪行为。特别是遇上“碰瓷”专业户,此招更管用,因为交警部门都会留有他们的案底。(二)文明、守法驾驶。当车行驶至转弯或交通混乱路段时要精力集中,细致观察,不要有交通违法行为,以防授人以柄。一旦遇上有人找茬“碰瓷”,当确认事故与己无关时,要注意保留好现场证据,特别是想法留住目击证人,切勿私自移动现场。夜间发生事故时,不要急于下车,在弄清情况确保安全后再下车处理,发现异常时要及时报警求助。此外,要杜绝无证驾驶,自觉缴纳保险。(三)将伤者送至医院检查。要坚决表明先去送医院为伤者检查,否则赔款免谈的态度;同时尽快通知你的车辆所在地的保险公司,熟记保险有关条款,保管好相关票据和事发地事故处理部门的证明材料,以便将自己可能承担的损失转由保险公司承担,达到避免或减少自己损失的目的。

(通讯员 席维花 任瑾霞)

我能要求江叔赔偿这些费用吗?

徐先生来电咨询:9月1日上午10点多,我老婆在自家菜地里摘了些青菜苗,回家用自来水冲洗后就下锅炒成了中饭。谁知一家4人食用后都出现了腹泻、恶心等症。邻居发现后马上把我们送到医院进行医治。经医生确诊,我们属农药中毒。当天下午,在镇上工作的儿子得知情况后,针对中毒问题先到家中查找原因,然后对自家菜地中的青菜查个究竟。他一到菜地便发现靠近隔壁江叔家水稻田的一侧,那些长势很好的青菜已有部分枯黄,而江叔家的田里也有喷洒农药的明显痕迹。我儿便马上赶到江叔家交涉,一到江叔家,江叔马上很委屈地说:我刚听说此事了,田里的农药是昨天傍晚喷洒的,农药名叫“百草枯”。在喷的时候我已经很小心了,哪知风还是把农药吹过去,飘洒到了你们家的青菜上。实在对不起,我不是故意的。

我家4人因中毒,在医院住院治疗了7天,前后共花去医疗费1.9万元。虽然发生中毒事件后,江叔也多次到医院探望,可还有许多经济损失是需要赔偿的。请问我能要求江叔支付交通费、医疗费、营养费、误工费等等5万元钱吗?

带着张先生提出的问题,记者徐爱梅走访了浙江泽道律师事务所的章献彪,章律师针对上述情况进行了答复:

根据徐先生来电咨询事实,其菜地相邻的江叔水稻田喷洒“百草枯”农药时,因风吹导致徐先生家菜地种植的青

菜苗沾上“百草枯”农药,在徐先生家人不知情的情况下,食用青菜苗的菜肴中毒,送医院住院救治,造成多人中毒损害的事故。本案中,江叔使用的“百草枯”农药,为中等毒性农药,是一种快速灭生性除草剂,对人畜有很强的毒性作用,且无特效药,因此在使用“百草枯”农药时根据其药性特点应有高度的谨慎注意义务,江叔在自家稻田中喷洒农药时,虽尽到了一定的注意义务未超出水稻田的范围,但对水稻田紧邻相邻徐先生家所种菜地是明知的,其应当预见到其在喷洒农药时因起风会将“百草枯”飘散到相邻菜地,江叔疏于防范,未在相邻处设置安全有效隔离措施,同时,江叔在喷洒“百草枯”农药后也未及时告知徐先生家人,以致徐先生家人食用带有农药的蔬菜中毒,对此,江叔是有过错责任的。我国《侵权责任法》第六条规定,行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任。《侵权责任法》第十六条规定:侵害他人造成人身损害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。造成残疾的,还应当赔偿残疾生活辅助具费和残疾赔偿金。因此,受害人可依法向江叔主张侵权赔偿权利,但赔偿的损失以实际损失为准。



法律信箱



权当儿戏

浪川小学 毛思淼

邻里相处和为贵

江浦贵

每个人都是社会芸芸众生的一分子。人生来都必然与他人共同生活在这个世界上。既然生活在一起,就有着千丝万缕的联系,进而不可避免产生一些矛盾或冲突。从平时参加陪审的类似案件看出,不少都是邻里关系没处理好而引发的。近期,笔者就参加了几个故意伤害罪案件的审理。案件都因邻里矛盾激化而引发,纠纷当事人未能理性、妥善处理矛盾而致使案件发生。

俗话说:“一个巴掌打不响”。从审理案件来看,邻里之间发生矛盾,双方都有关系,也就是说在一方未构成故意伤害罪之前,双方都有过错,双方都不够冷静。因为,一个人不会无缘无故动手打人的。农村里,常常为一些地基、建房等事情产生矛盾,日积月累,矛盾越积越深、越积越大,往往双方都有一股怨气,一遇一点小事,或一两句话就引发口角。从一般的争吵发展到动手打架,最终酿成一方把另一方打伤的悲剧。据众多类似案件分析,故意伤害案常常发源于口角之争,有的动辄打架,拿起木棍等物件殴打对方。故,矛盾发生后,双方都要冷静地想一想,吸取血的教训。

邻里相处和为贵。无论农村还是城市,我们都不可能孤立地存在。邻里之间要和睦相处,就要做到语言美,学会宽容,要克制、理智。

首先是语言美。一些邻里纠纷的起始阶段,往往都是由出言不逊、动则骂人引发的,你骂我一句,我骂你两句,进而动手打架。所以,要学会用文明礼貌的语言来讲话,切忌一开口就用很难听、很粗鲁的语言。人与人之间成为战友、学友、同事是一种缘分,同乡户与户之间成为邻居也是一种缘分。其次要学会宽容,要以礼服人。在发生矛盾和口角时,对自己要行得正、以理服人;对别人要学会宽容。再次要学会克制和理智,有些事要忍耐、不要冲动,忍一忍,就过去了;有些事要朝前看,进一步,海阔天空。邻居间发生了矛盾要及时解决,要在村委会、居委会的协调下,妥善解决。有一些事往往是缺乏理智而酿成大错的。

大家都知道,打人致残是要负刑事责任的。依照《中华人民共和国刑法》第234、61、72、73条等有关款项的规定,根据被告人的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度,作出刑事判决的,而且还要有连带民事赔偿责任。所以,我们都要学法、懂法,做到依法办事。如果由于一时的冲动、不理智而酿成故意伤害罪,是得不偿失的,也是很不应该的。

痛定思痛。在建设和谐社会的今天,我们要妥善处理好邻里之间的关系,让和谐、文明之风温暖我们每一个人。

关于开展淳安县第三次经济普查规范单位基础信息工作的公告

国务院决定2013年开展第三次全国经济普查。为确保第三次经济普查工作顺利推进,我县将于2013年10月开始在全县范围内开展第三次经济普查规范单位基础信息工作。现将有关事项公告如下:

一、对象:淳安县境内从事经济社会活动的全部法人单位、产业活动单位和从事第二产业、第三产业的个体经营户。

二、主要内容:规范单位基础信息台账内容包括单位基本属性、从业人员、单位运行状况等,同时建立个体经营户基础信息库。

三、工作方式:按照“在地”原则,在县经济普查办公室的统一领导下,由各乡镇(镇)经济普查办公室具体组织实施。届时普查员将佩戴普查证件,按划定的普查区,对区域内的各类单位(包括在淳中央、省属和市属单位)和个体经营户进行“地毯式”逐一核实。

四、时间安排:时点数据为2013年9月30日数据,时期数据为2013年1-9月实际数和全年预计数。普查员将于10月份开始上门开展工作,至12月份结束。2014年1-3月还将进行正式普查登记。

五、资料准备:请各单位提前做好登记注册的相关证照(如组织机构代码证书、工商营业执照、事业法人登记证书、民办非企业单位登记证书、社团法人登记证书、税务登记证等),相关基础资料以及2013年9月份的资产负债表和损益表等相关财务资料;请个体经营户准备好工商营业执照、税务登记证或相关部门的批文、证照。

六、权力义务:依照《中华人民共和国统计法》和《全国经济普查条例》的有关规定,积极配合经济普查是每个单位和公民应尽义务;任何单位和个人都不得有虚报、瞒报、拒报、迟报、伪造、篡改普查资料等行为,违者将依法予以处罚;通过规范单位基础信息取得的单位和个人资料,严格限定用于经济普查的目的,不作为任何部门对经济普查对象实施处罚的依据;各级普查机构和普查人员涉及及国家秘密和商业秘密的信息将按照有关法律给予严格保密。

淳安县人民政府第三次经济普查领导小组办公室 2013年10月10日

案件传真

借款买房却逃避“月供” 当事人被公积金办起诉

利用住房公积金借款买房,本是件方便的好事,可是,千岛湖镇的方某尚未入住新房,却收到一张法院的传票。由于借款人方某连续三个月拖欠贷款“月供”,日前,在多次沟通、劝说无果的情况下,住房公积金淳安分中心向县人民法院提起诉讼,向方某追讨公积金贷款本息。

据了解,方某由于沉迷赌博,牵涉众多债务纠纷,于今年7月外逃,至今已三月未履行还款义务。根据《杭州公积金个人住房担保借款合同》第八条第二款“借款人连续三个月或在合同期内累计六个月内未按时归还借款本金的,贷款人有权解除合同,行使抵押权,或向保证人主张权利”,住房公积金淳安分中心将方某和相关房地产公司起诉至人民法院,请求解除与方某的借款合同,并要求房地产公司承担保证责任,全额还清借款人的本息、罚息以及贷款人行使债权及抵押权产生的相关费用。目前,县人民法院已受理此案,将于10月21日开庭审理。

住房公积金淳安分中心的负责人表示,截至目前,类似方某这样的不良贷款案例还是极少数。为了防止此类事件再次发生,淳安分中心会进一步严格贷款审批制度,加强对借款人经济收入、个人信誉等各个方面的审核;同时也提醒广大借款人,必须按照法律规定,按时按量履行还款义务。(见习记者 章晶)

典型案例

骑电瓶车醉驾也要被判刑吗?

“骑电瓶车醉驾也要被判刑吗?我买车时厂家没有告诉我电瓶车属于机动车。”在法庭上,危险驾驶罪的被告人郑某辩解道。

原来在今年上半年的一个中午,郑某在亲戚家喝完酒后骑着电瓶车带着老婆回家,在路上与前方正在掉头的小型轿车发生碰撞。在对方驾驶员报警后,交警来到现场,发现郑某浑身酒气,即将其带离现场。经鉴定,被告人郑某血液中的酒精含量为95MG/100ML。郑某涉嫌醉酒驾驶机动车。

对于郑某的疑惑,公诉人出示了《浙江出入境检验检疫鉴定所鉴定报告》,经浙江出入境检验检疫鉴定所鉴定,郑某所骑的二轮电动车最高时速已达27.99千米/小时,空载整车质量78.3千克,属于电驱动两轮轻便摩托车类型,属于机动车范畴。法庭上,法官向郑某告知了危险驾驶罪的法律规定,醉酒驾驶机动车应判处一个月以上六个月以下拘役,并处罚金。郑某这才意识到自己酒后驾驶超标两轮电动车也会被判刑。

根据郑某血液中的酒精含量和其他情节,法院以危险驾驶罪依法判处郑某拘役一个月,罚金2000元。

法律规定,“机动车”包括各类汽车、摩托车和轻便摩托车(含动力驱动的三轮及以上车辆,燃油驱动的两轮及以上车辆,电驱动的最高车速大于20千米/小时的两轮车辆)。

据介绍,从2011年5月1日起至今,县人民法院已判处危险驾驶罪250余例,其中因醉酒驾驶三轮电动车、两轮电动车被判处的达52例。但愿此案能给骑三轮电动车、两轮电动车出行的朋友一个警示,骑三轮电动车、两轮电动车也不能酒后开车。(记者 邵建来 通讯员 苏园园)

普法在线

青少年法制宣传教育活动常态化

今年以来,县司法局以强化青少年法制宣传教育为重点,通过多种形式打造普法平台,努力开展青少年普法宣传教育活动。

常施“平安经”,多念“紧箍咒”。以“法律进学校”为载体,积极开展“关爱明天,普法先行”、“春泥护花,快乐度假”等主题的法制安全知识讲座共27场,发放挂图、法律书籍和宣传资料3000余份,惠及中小學生42120人次,有效引导青少年学法懂法守法用法。

常办“比武会”,乐品“人参果”。开展吸引式教育,通过法律知识竞赛、法制漫画大赛、法制征文活动、消防演练等多种方式,寓法律知识于实践之中,宣扬法制文化,创作法制作品,让青少年品味到法律知识给自己带来的乐趣与成就,激发其学习兴趣。

常开“小灶头”,及送“雪中炭”。在暑期开展“留守儿童法制巡回讲座”,用法律知识、安全警示填补暑期这块“空档”期,提高留守儿童防灾避险、防卫自救的意识和能力。把未成年矫正对象作为普法重点,一对一开展道德与法制教育,避免他们再次走上犯罪的道路。发挥“淳安县未成年人法律援助工作站”作用,应援尽援,及时援助,为青少年提供法律援助22起。(通讯员 姜芊)

迁坟公告

因屏河公路改建工程(歇岭脚至叶家段)建设需要,凡屏河公路项目红线范围内的坟墓需迁移,现将迁坟有关事项通知如下:

一、迁坟范围 路线经屏河公路(歇岭脚至叶家段)的歇岭脚村、青山村、方宅村、三洲村、洪折村、岭脚村、杨家畈村、叶家村、贤茂村等红线范围内的坟墓。 二、搬迁时间 请上述迁坟范围内的坟墓之主,务必于2013年11月10日前自行迁移完毕。 三、逾期未迁移的视为无主坟墓,将统一进行迁移。 特此公告!

淳安县交通发展投资有限公司 2013年10月11日 联系人:徐威 联系电话:15058114886

由浙江中茂园林绿化有限公司承建的千岛湖滨湖路步行街改造工程现已竣工验收,后续资料已完成移交。请该项工程的债权人于2013年10月20日前到千岛湖镇曙光路68号工程项目部结算费用,逾期者本单位不承担任何经济损失。 特此公告 联系人:管江红 电话:65021016 浙江中茂园林绿化有限公司 2013年10月13日

遗失声明 遗失浙江省地方税务局通用机打发票一张,发票号码:06453600 声明作废。 吴启银 2013年10月12日